



周信钢 资料图片

南京“香水大王”周信钢在资本市场算是个异类——他有钱，却不像一些私募大佬那样借用马甲账户炒股，而是拖家带口实名亮相。在A股公司三季报中，周家又登场了。据记者统计，截至目前，周信钢及其妻子李欣、女儿周晨分别或联袂闪现于约10家上市公司的三季报股东榜单上。尤需一提的是，周家在康跃科技、海联讯、东华测试、温州宏丰、永利带业等股票上的持股比例均超过4.9%，在距举牌线仅一步之遥的时候精准收手。

现代快报记者 吴正懿

## A 举家上阵，持股多家公司

随着A股公司三季报渐次亮相，机构、大佬们的投资足迹越来越清晰。一直活跃于二级市场的周信钢，也在多家公司的最新股东名单中驻足。

周信钢被外界称为香水大王。资料显示，周信钢是改革开放后第一批调香师，自1986年开始在大型国有化妆品企业担任高管以来，先后担任过远东香精香料有限公司、欧亚（南京）香料有限公司等多家经理一职，现任圣美伦（南京）香水有限公司总经理。同时，周信钢还拥有南京大学金融投资硕士头衔，多年的投资经历使其在南京私募圈赫赫有名。

极少见的是，周信钢炒股用真名，还拉上了妻子李欣和女儿周晨——周家的三人投资组合已在多家公司披露的权益变动书中得到证实。

据记者统计，截至三季度末，周信钢的名字出现在7家公司的流通股东名单中；李欣的名字则在9家公司股东名单中亮相；周晨则现身于7家

公司的股东榜，其中大部分股票重合持股。三人均持有的股票包括永利带业、海联讯、温州宏丰、东华测试、康跃科技，且累计持股比例都逼近5%的举牌线。

其中温州宏丰、康跃科技系周家新进投资标的。温州宏丰股东名单上，李欣持有500.1万股，占总股本的3.62%；周信钢、周晨分别持有108.43万股和75.62万股，持股比例分别为0.79%和0.55%，三人累计持股比例达4.96%。康跃科技今年8月才上市，周信钢、周晨、李欣分列公司流通股股东名单前三位，持股比例分别是3.24%、0.91%和0.8%，累计4.95%。

周家三口还散见于欣泰电气、太空板业、亿通科技、扬子新材等公司的三季报中。以上标的股票中，除扬子新材以外，其余都是创业板公司，显示出周信钢对小市值股票的极度青睐。粗略估算，周信钢家族在前述股票上的累计投资金额超过5亿元。由于三季度A股强劲反弹，上述股票涨幅都较大。

有私募人士指出，从周信钢以往的投资思路看，其投资股票并不是想介入公司运营或者争夺控股权，纯属财务投资，“4.9%”的持股线进可攻、退可守，不失为一种最佳的策略。

## B 从凶悍举牌到低调潜伏

随着并购重组风行，今年的A股市场出现不少野蛮人，动辄以凶悍的举牌来表达诉求吸引眼球。其实，“香水大王”周信钢最初在资本市场扬名，靠的也是凶悍举牌。

早在2009年，周信钢携妻子李欣、女儿周晨，及其控制的欧亚香精、圣美伦两家公司持续增持美欣达股票。当其持股比例达到美欣达总股本5%时，却未及时履行报告和信息披露义务，也未停止买卖，遭到深交所通报批评处分。

虽有前车之鉴，但周信钢举牌依旧不手软。2012年，周信钢及其一致行动人持续增持光韵达，再次超过5%举牌红线。

套现光韵达之后，周信钢旋即将目光转向了明家科技。明家科技

2013年6月26日公告显示，周信钢及其一致行动人从当年5月25日开始持续买入明家科技，在短短1个月内迅速举牌。半个月后，周信钢再度出手举牌亿通科技。

有意思的是，周信钢在接受某媒体采访时，对明家科技、亿通科技的举牌解释说：“两只股票我都不想举牌，是计算的时候算错了，所以买过了。”

这以后，周信钢似乎低调多了，精打细算，将仓位保持在举牌线以下。“道理很简单。根据相关规定，一旦股东持股比例突破5%，在半年内将不得反向交易，这意味着其所持股票最少要锁定半年，才能进行抛售。”上述私募人士指出。

# 想做澳洲“高帅富”蓝领吗？有个好办法

现代快报、启德留学联合主办澳大利亚职业教育展，TAFE名校坐镇，为你量身打造留学方案

最近，笔者在和一些高中的孩子互动时发现，不少小伙伴感到人生非常迷茫，有的学习成绩不太好，就不知道出路在哪里。什么方式可以帮助他们，成为很牛的人呢？什么通道，可以帮助他们顺利留学、就业，甚至移民呢？下面问题来了，有人想问，“挖掘技术哪里强？”额……我只能告诉你，“快速就业哪里好？澳洲TAFE帮你找！”

### 高中生TAFE升学路径

**●路径一**  
TAFE院校3年本科课程  
学费：约4万澳币/3年

**■升学规划**  
1年TAFE院校大专课程  
2年TAFE本科课程

**■优势**  
快速实现留学，节约时间成本  
课程注重实践，学校确保提供带薪实习  
学费便宜，性价比高

**●路径二**  
TAFE院校2年大专课程  
+1年大学课程  
学费：约6万澳币/3年

**■升学规划**  
2年TAFE院校大专课程  
1年合作大学本科课程

**■优势**  
快速实现留学，节约时间成本  
世界500强大学文凭  
多重学习体验，扩充人脉  
积累资源

### 现身说法

#### 不拼爹，不挤独木桥 工作照样杠杠的！

这是一个真实的留学故事，目前故事的主人公已经回国，澳洲的经历让他在获得知识的同时更拥有了全新的一种人生体验——

2010年，还在一所高职院校财会专业就读的小金，还有一年就面临毕业。由于自己读的不是本科更加不是名校，对于毕业出路，小金一度非常迷茫。当时，父母很英明地给他敲定了未来发展之路——出国，到澳洲上TAFE！

他所就读的TAFE课程一共两年，第一年则是学习西厨四级证书，第二年是修读酒店管理文凭。

对于有一定烹饪功底的小金来说，学西厨很有吸引力。“国内的大专毕业生毕业后如果要上岗需要重新考证，而澳洲毕业即可持证。”

2012年毕业前夕，小金得了一个六星级酒店实习工作的机会，并在一年后获得了雇主担保顺利移民。拿到了澳洲身份之后，小金选择了回国发展，现在的他在国内创业，拥有属于自己的餐饮连锁品牌，事业蒸蒸日上。

小金很庆幸自己选择了一条正确的路，他想告诉所有预备留学澳洲TAFE院校的学生的是“坚持自我，不忘初心，努力就会有回报。”

### 澳洲蓝领工人也是“高帅富”

可能很多人都认为，“蓝领”技术工人就是低收入的代表。但在澳洲，蓝领工人显然是高收入的代表。

据相关新闻报道介绍，澳大利亚的矿工可能是世界上收入最高的工人，即使是矿场的清洁工或者厨师，每年的年薪也轻松突破11万澳币。

除了矿工之外，在澳洲，电工也是紧缺专业之一。一般电工每周只需干活38小时，每小时能挣38澳元(约合人民币206元)。

据启德留学澳洲部经理童晓娟介绍，这样的收入在澳大利亚非常正常，稍微好一点的蓝领供职一年5万-6万澳币的收入很正常，买房也不困难。

### 读TAFE“高帅富”蓝领的捷径

如果想到澳洲做蓝领技术工人是否流程很复杂呢？答案是——NO！

目前澳洲移民局为了简化签证办理流程，从今年3月22日起，对外公布了SVP(签证简化快捷审理)院校新名单，其中包括了19所TAFE院校。

需要注意的是，TAFE就业率非常高哦，一般在TAFE院校毕业的学生都会提供实习项目，如果表现良好还可直接获得录取。同时如果学生们完成三年制的本科TAFE课程以后，在通过职业评估之后就可获得18个月的工作签证。小伙伴们可以有1年半的时间找到满意的工作同时享受澳洲的灿烂阳光！

### 活动预告

#### 南京首届中澳职业教育高峰论坛 暨澳大利亚职业教育展

时间：11月9日(周日)14:00-17:00

地点：南京市天丰大酒店6楼贵宾厅

预约到现场就有精美礼品送，人手一个折叠包或精美笔记本。签到还可以参加抽奖。

预约电话：快报热线96060 启德留学热线025-86993388

### TAFE院校介绍

#### 澳大利亚昆士兰布里斯班TAFE

技术学院 TAFE Queensland Brisbane—昆士兰布里斯班TAFE技术学院是TAFE Queensland最大的分支机构，89%

毕业生找到工作或进行进一步的学习。

推荐专业：美容美发、体育娱乐、视觉艺术与摄影



#### 澳大利亚南十字星大学

南十字星大学(Southern Cross University)是澳大利亚的公立大学。以旅游管理为例，自1989年成立以来，旅游及酒店管理系的毕业生成功就业率在95%以上。

推荐专业：旅游管理、会计、计算机科学与技术

#### 澳大利亚新南威尔士TAFE学院

(TAFE NSW) TAFE NSW是南半球最大的高等教育培训集团，隶属澳洲联邦政府教育部，它的课程通过ISO9001认证和RTO培训质量认可。

推荐专业：美容师、理发师、机械修理师、厨师



#### 澳大利亚蓝带国际酒店餐饮

管理学院 (Le Cordon Bleu Australia) 蓝带国际厨艺餐旅学院悉尼校区位于North Ryde，

如果希望在一些世界上最好的甜品屋、餐厅及酒店工作，这是一座理想学府。推荐专业：高等美食研究、葡萄酒管理

